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1. Segundo Parcial Verano 2018

1.1. Ejercicio 1
1.1.1. item a

X = Xatmuerzo + Xmerienda
E (Xalmuerzo) =0.7-34+0.3-54 =40

E (Xmerienda) =0.8-16+0.2-36 =20

— E(X)=40+20=60

Vv (X) =V (Xalmuerzo + Xmerienda) =V (Xalmuerzo) + Vv (Xmerienda)

=F (Xglmuerzo) - E? (XalmueTZO) +FE (Xgmerienda) - E° (XmeTienda)
= 1684 — 1600 + 464 — 400 = 148

V(Xn):V<TllZX> :%.nv(x)zi

Notemos:
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V(X,) 148
>1- =1-—=
52 25n 0.9

N 148

nz

25(1-10.9)
= n=> 60
1.1.2. itemb
148

V (Xs0) = 0 = 2.96

XE)O—# S %_60

P (nXso > 3200) =P — >

~P(z>232)~=1-0.9898 = 0.01

1.1.3. itemc
P (nX, > 3200) > 0.7

3200
3200 _ g -
plos 3200 — 60n

148 +/148n
3200 — 60n
= 203~ —-053> " ——
03 V148n
— 41.57n > 32002 — 2 - 3200 - 60n + 60%n>
— n =55
1.2. Ejercicio 2
1.2.1. item a
X4~ P (d\)

X4 es la cantidad de articulos publicados en d dias. Tomemos M, como la cantidad de articulos de matemaética
publicados en d dias. Entonces:

= A\ =4.99



1.2.2. itemb

P(My=2,Xo=5
R e =

10°
P(Xo=5)=~ T &XP (—10) ~ 0.038

Tomemos Oy4 como la cantidad de articulos que no son de matemaética que publicados en d dias. Entonces:

4\
OdNP(d5>
P(My=2,Xy=5) =P (M =2)P(Oy = 3) ~ 0.008
1.2.3. itemc
1 /2\% /2\”
P(X, 221 Xs=T)=1—[7---(2 =
(X1 | X3 =7) <73<3>+<3)>

= P(X,>2|X35="7)=0.74

1.3. Ejercicio 3

1.3.1. item a

Notemos:
A - 3 3 3 3
E(&n) —0=E(X,)+5-0=E(X)+5-0=5+6+5-0=370

—> No es insesgado.

lim 6, = lim an§:7+ef§:9

n—00 n—00 2
— Es consistente.

1.3.2. itemb
- 3

ﬁ(X;H):Hm — 6 >min(X;)—1

=1

Como [\, ﬁ; es estrictamente decreciente en 6 entonces el maximo valor de £ es para 6, = min (X;) — 1.
—



1.3.3. itemc

Quiero probar que:

1fm IP’( ),

n—oo

>e>:OVe>O

P

én—0’>€>:}P’(|m1n(Xz)—1—9\>€) P (lmfn (X;) — (6 + 1)] > ¢)

— P (min (X;) — (04 1) >
=P(min(X;)>e+0+1)=1—-P(min(X;) <e+0+1)
=1-P(X; <e+0+1Vi)

=1-F"(e+6+1)

F)= [ S odo=1-— o — e+ =1- (1497
J @) ()
+1
— 1im]p( >e):1im1—1+(1+e)‘3":0
n—o00 n—00

1.3.4. itemd
P(min(X;) -0 <t)=P(min (X;) <0+1t) =P (X; < O+tVi)

— (0 +1) = (1—;3>n

— mw=(1-2) 1050 = re=2 (-5 10

Como la distribucién de Y no depende del parametro puedo usarla como funcién pivote. Tomo:

Tomo Y = min (X;) — 0:

T(0,X)=min(X;)—0
= Pa<T(#,X)<b)=P(min(X;) —b<0<min(X;)—a)=0.95

Tomemos el intervalo de confianza centrado, es decir la probabilidad de que esté por debajo del intervalo o por
encima es la misma. Entonces:

1\" 1
Fy (a) = (1— 3) —0.025 — a= ()
a 1—0.025%
Fy (b) = (1 1)n—0975 — = (1 )
YA ) “\1-00975%

= [ = |min(X;) — <> ,min (X;) — <1>
1—-0.975% 1 —0.025%

ol

ol



1.4. Ejercicio 4
1.4.1. item a

Dado que el gréfico es lineal entonces espero que la distribucién del pH sea mas o menos normal. Por lo tanto,
la media y la mediana deberian ser mas o menos iguales.

1.4.2. itemb
(i)
{H": H=5 % 25929 0 =035, a =005
Hy: p#5
P(—zo € 2 < 2o|Ho) =1—-0.05 < 2z, ~ 1.96

5.29 -5

v0.25

Por lo tanto rechazo la hipétesis Hy y concluyo que la inundaciéon cambié el pH medio de los campos de soja.

z=+15 ~ 2.25 > 1.96

p=P(—2.25 < z < 2.25|Hp) ~ 0.02.

Si quisiera no rechazar la hipétesis nula entonces deberia tomar un error de Tipo I que sea menor que el p-valor,
es decir, un error menor que 0.02.

(ii)
=52 = B=P(-1.96 < z < 196/ = 5.2)

Vv15-5 \/15-5.2< .X15—M<1-96+\/15-5_\/15~5.2>
0.25 o 0.25 .25

)

~ 0.66

(iii) )

X, —nu

Xp ~N (11,025) = z=+/n- ~ N (0,1)

Como z es una funcién de la esperanza pero su distribucién no depende de ella tomemos la funcién pivote
T(X,p) ==

P(—29 <T<zg)=1-05 = z5 =196

:I:{)_{n— Uz,Xn—i-Uz}

— [ =1[5.04,5.54]

Este intervalo de confianza es exacto ya que no tuvimos que usar el Teorema Central del Limite ni ninguna otra
aproximacion.



2. Segundo Parcial 2° Cuatrimestre 2016

2.1. Ejercicio 1
2.1.1. itema

Notemos X como el horario de llegada de un empleado centrada a las 10:00 - es decir - si X = x entonces ese
empleado llego a las 10:00 + = minutos. Entonces:

T
0

X 0
X ~U(-15,15),Y =
X 0

N WV

x
T
t

— P(Y <t)=051{0,15} () + / - (0.5 + t) 1{0,15} (t)

15 — (—15) 30
0.5 y=0
= fr(y) =
51{0,15} y#0
15
Y
= [ Zdy=3.75
= E(Y) 30 >

= V(Y)=375-3.75% = 23.4375

2.1.2. itemb

i} Vis —
P (Tys > 200) = P (Vis 2 4.4) = P (\/545” > 0.96)
~P (2> 0.96) = 0.17

2.1.3. itemc

P (T, > 350) = 0.95

- 350 _ 375 2.2
:>1P<\/ﬁ MZ\/E.">;:¢IP’<Z>7719—O.77\/E)=0.95

o V/23.4375 Vn
72.29

= 5225.8 — 111.33n + 0.59n° > 2.72n

= n =119


https://www.cubawiki.com.ar/images/0/06/Proba_2parcial_24-11-16_resuelto.pdf

2.1.4. itemd
Hallar I /P (Y5 € I) = 0.8.

— a—3.75 b—3.75
P(a <Y, b) =P S ———=< 2 V4 —= | =1-0.2
( ) ( Vv23.4375 Vi 23.4375)
P(a <V <b) mP(—201 <2< 201), 201 = 1.29
b—
= V45 515 29, V/45 - —3T

vV V234375 V234375

— =282, b=4068

— [ =[2.82,4.68]

2.2. Ejercicio 2
2.2.1. litema

f(x;0) =exp(—(z—6))1{0,00} (x)

= L(X,0) Hexp (X;—0) <= < X,;Vi < 6 <min(X;)

Como L es estrictamente creciente entonces el mayor valor de la funcién se alcanza en el borde, es decir, cuando
6 = min (X;). Por eso, el estimador de mdxima verosimilitud es 6,, = min (X;).

2.2.2. itemb

oo

E(X)= /:cexp(f (x—0))dx

= exp (0) (fexp (—0) + exp (—0))
—0+1

2.2.3. itemc

Estimador de Momentos:

Es insesgado.



P(An

>e) =P(|X,—1-6] >

Pl|X,— (0+1)|>e¢
N—_——
=E(X)

= (|Xn—ul>¢)

— 0

n— oo

Es consistente.

Estimador de Maxima Verosimilitud:

o0

P(én gt) —P(min(X;) <t)=1-P(X; > Vi) =1— (/exp(—(m—Q))dw)

t

— P(én <t) =1—exp(—n(t—0))1{0,00} (t)

= f; () =—nexp(—n(zx—0))1{0,00} (x)

n

o0

= FE (§n> = —n/xexp(—n(z—@))dx

0

= —nexp (nd) (—ix exp (—nz)| + %/exp (—nx) dm)

0
0

= e ) (2 exp (-0) + Lo ()

:0——
n

Por lo tanto, el estimador no es insesgado pero es asintOticamente insesgado ya que 6, — 6.

P(}L >e) min (X;) — 0]>¢)

P(
P (min (X;) — 0 > ¢)
P(

=P(X; > e+ 0Vi)

= (g exp (— (x — 0))dx )
+e

= —ne)
0

n— oo

Es consistente.



2.3. Ejercicio 3
2.3.1. itema

= 25 =1.96

= 0.5 = 0.5
I = [0.10,0.3]

2.3.2. itemb

2.4. Ejercicio 4
2.4.1. itema

Hy : =
{0 m=300 001, =9, X ~ N (4 0) did

Hy: u>300"

Dados X, y § vamos a armar un estadistico T' = f n—l ~ ¢, 1. Entonces, t, = 2.8965. Si T' > t,, entonces

vamos a rechazar la hipétesis nula, de otra forma no.

2.4.2. itemb

X9 =304, s=1431 = T =0.84

Como no se cumple que T > ¢, entonces no podemos rechazar la hipdtesis nula.

10



2.4.3. itemc

p="P(t > 0.84) € (0.1,0.25)

La tabla lastimosamente no me da mejor “resolucién” que eso. Si hubiésemos elegido un o = 0.05 tampoco
hubiésemos rechazado ya que 0.05 < 0.1.

3. Recuperatorio del Segundo Parcial 1° Cuatrimestre 2016

3.1. Ejercicio 1
3.1.1. itema

Tomemos S como la altura en metros que salta la rana. Sabemos que S ~ & (\), E(Y) = ; = 0.5 asi que A = 2.
Sabemos que la rana va a saltar a lo sumo 2 veces en un dia. Si en el primer salto supera la altura del pozo, o sea,
si S1 > 1 entonces sale del pozo y no salta mas. Si no, salta devuelta. Sin importar si supera la altura del pozo o
no ya no salta mas ese dia. O sea que si X indica cuantos saltos va a hacer en un dia tenemos que:

1 =
X = Szl
2 S <1

P(S;>21)= /Qexp (—2x)dz = exp (—2)
1

3.1.2. itemb

Tomemos T;, como la cantidad de saltos que Anastasia da en n dias, es decir:
n
T,=> X,
i=1

P (Tgo > 140) =1- ]P(Tgo < 140)

E(X)=exp(—2)+2(1—exp(—2)) =2 —exp(—2)

V(X)=exp(—-2)+4(1 —exp(—2)) — (2 —exp(—2)) =2 — 2exp(—2)

Xgo — 1.75 — 1.86

~1-P(2<0.75)
~1-0.23
~ 0.77

11
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3.1.3.

3.2
3.2.1.

ftem C
P (T, > 40) = 1 — P(T;, < 40)
ml—P(zg\/ﬁ-m) =0.99
= Vn- ?\/_1_%36 <233
% —1.41y/n < 2.33
30.4 — 1.41n < 2.33\/n
924.855 — 86.01n + 2n? < 5.43n
n > 31
Ejercicio 2
item a

XNP(3)=X1+X2:5

ZXi ~ P (3n), i.id.
=1

e PIX X+ Xy =5y =S EK =2 DP(Xe =5 (2 1))

-

IP)(AXI + X5 25)

=1

0.05 k
015 k
022 k
022 k
k
k

P (X1 + X2 =5)~0.16

0.17
0.1

I
T W NN~k O

= P (21 X1|X1 + X2 =5) ~ 0.49

12



3.2.2. itemb

Tomemos F como el evento “El segundo estudiante se gradu6 el segundo mes”. Entonces, la probabilidad de que
esto ocurra es:

P(X1=0,X22)+P(X;=1,X,>1)

=P(X;=0) (1ZP<X2z‘)> +P (X1 =1)(1 - P (X2 =0))

= 0.04 4+ 0.05 = 0.09

3.2.3. itemc

Tomemos M,, como la cantidad de mujeres egresadas en n meses y H,, como la cantidad de hombres egresados
en n meses. Entonces, dado que alguna persona se recibi6 la probabilidad de que sea hombre es de 0.9 y de que sea
mujer es 0.1. Por lo tanto:

H, + M, ~P(3n)

H, ~P(2.7™m), M, ~P(0.3n)

P(Hy =4, My = 1)
P(M; =1)
P(Hy =4)P (M, = 1)
P (M, =1)
=P (H, =4)
=0.16

P(Hy=4|My =1) =

3.3. Ejercicio 3
3.3.1. itema

P (@31) = Spuar* exp (—pua®) 1{0,00} (x) , > 0

— L(X, ) =[] 5nX} exp (—pX7)

<
[

T (-, o 0

=1

n

Z (In (5) + In (1) + 41n (X;) — pX?)

I
=2
=
=
=
I



3.3.2. itemb

d dp d
@ln (L) = AT In (L)
1 d
= BQ-d—ﬂln(ﬁ)
:_% (Bn_Xzs):O
n i=1

Tomo:

T

d
= /d— exp (—/wc5) dx
0

— 1 exp (— )

= fy (y; ) = pexp (—py) 1{0, 00} (y)

= Y ~ & ()

. 1 <& n
:n;:“”("’ﬁ)

3.3.3. itemc

Es insesgado.

Jim P (|8, — 8| > ) = 1m B (|5, - £ (5.)
=0

Es consistente.

14




3.3.4. litemd
Tomo la funcién pivote:

2n -
T(X,p) = ?Yn ~T(n,0.5) = x2,

o2n —
= P<’7'5<;Yn<’hg>=1—a

{ ony, 2nY, }
—t I = L
M-g’

.
I3

a=0.1,n=15 Y5 =0853 = ys =18.493, y,_o = 43.773.

= [ =0.58,1.38]
3.4. Ejercicio 4

3.4.1. itema

Hy: =15 —
0: # L Xi ~ N (p,0%) did., Xi5 = 17, 815 = 4, a = 0.05
Hy . w > 15

P
Tomo z = /n- ==F y entonces:

P(z > 1q|Ho) = o, 2 ~ tp_1

Si llegara a resultar que z > 7, entonces se echa al investigador por incompetencia, si no, no se lo echa (pero le
guardas bronca). Como z = 1.94, 7, = 1.76 = z > 7, = rechazamos Hj y echamos al investigador.
3.4.2. itemb

p=P(x > z|Hp), z ~tp_1

= p € (0.025,0.05)
Esto significa que para cualquier o > 0.05 rechazamos la hipo6tesis nula.

3.4.3. itemc

Tomemos la funcién pivote:

- s - s
= = an\/’%T%,Xn+ i

T

B
wlR

— I =[15.18,18.82]

15
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